

Гуманитарии слетелись в Петербург

На берегах Невы прошли
VIII Международные Лихачевские чтения

Сергей ДЮКОВ

Казалось бы, это должно быть сугубо камерным мероприятием для интеллектуальной элиты. Но с каждым годом интерес к чтениям все возрастает. В этом году в Петербург в Гуманитарный Университет профсоюзов приехало почти полторы тысячи человек из 18 стран мира и 60 регионов России. По словам одного из участников, профессора Льва Санкина, это - крупнейшее международное «ристалище», где высказываются различные точки зрения и выдвигаются интереснейшие идеи.

Залы во время заседаний были переполнены. По новой традиции их проводили в формате круглых столов, на которых высказывались порой абсолютно противоположные точки зрения. Но этим и интересны Лихачевские чтения. Здесь идет не заочное, а прямое общение.

Свои приветствия в адрес участников прислали новый российский премьер Владимир Путин и председатель Госдумы Борис Грызлов, а, например, одним из руководителей секций «Актуальное прошлое», «Реалии и мифы истории» был председатель Центризбиркома Владимир Чуров. Эльдар Рязанов, Михаил Пиотровский, Аскар Акаев, Альберт Лиханов, Рене Герра, Александр Рар, Иммануил Валлерштайн и многие другие известные и уважаемые люди приняли участие в форуме нынешнего года.

Руководитель оргкомитета Лихачевских чтений, председатель исполнкома Конгресса петербургской интелигенции, ректор Гуманитарного Университета профсоюзов Александр Запесоцкий отметил два новых важных аспекта.



Михаилу Пиотровскому и Александру Запесоцкому всегда есть что обсудить.

- Во-первых, Чтения впервые проводятся за счет государственной поддержки, - сказал он. - Для этого выделили специальный президентский грант. Во-вторых, в рамках взрослых мероприятий проводится Лихачевский форум старшеклассников России.

На последнем хочется остановиться особо. Он подтверждает, что у Чтений прекрасные перспективы на будущее.

В конкурсе сочинений на тему «Идеи Дмитрия Лихачева и

современность» приняло участие более 350 работ. Причем не только из больших городов. Многие ребята живут в райцентрах и в сельской местности. Благодаря сайту «Площадь Лихачева» (www.lihachev.ru) работы великого ученого стали доступны и им. И примечательно, что решение об участии в конкурсе ребята принимают сами. Это их личная инициатива. А значит, идеи Лихачева продолжают оставаться актуальными.

red@kppublish.ru